
 

 GT-0233-a-18-1-o 6 / 17 lees verder ►►►

De Boskabouter 

 
Bij de beantwoording van de vragen in deze opgave moet je soms 
gebruikmaken van informatiebron 5 en 6 in de bijlage.  
    
In Groningen ligt attractiepark De Boskabouter. Het 
is een park waar veel gezinnen komen voor een 
gezellig dagje uit. Het park heeft een speeltuin, een 
kinderboerderij en een snackrestaurant. 

 
1p 11 Vijftien jaar geleden begon Berend Botje met het park. Het eerste jaar 

was er alleen een speeltuin en een verkooppunt voor ijsjes en drankjes. 
De omzet in het eerste jaar was € 75.000.  
Welke omschrijving van het begrip omzet is juist? 
A de opbrengst van de inkopen 
B de opbrengst van de verkopen 
C de winst na aftrek van de bedrijfskosten 
D de winst voor aftrek van de bedrijfskosten 
 

1p 12 In de beginjaren ging het goed met het park. Berend heeft flink kunnen 
investeren in het attractiepark en het snackrestaurant. Hierdoor zijn de 
bedrijfskosten wel gestegen. 
 Welke bedrijfskosten zijn gestegen als gevolg van deze investeringen? 

Leg je antwoord uit. 
 
Behalve aan de opbrengst uit entreegelden verdient het attractiepark ook 
aan het snackrestaurant. Per dag komen er gemiddeld 460 bezoekers 
naar het snackrestaurant.  
 
Gebruik informatiebron 5. 

2p 13 Bereken de totale bestedingen in het snackrestaurant op een gemiddelde 
dag. Schrijf je berekening op. 
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Het lukt De Boskabouter het laatste jaar niet om winst te maken. Het 
aantal bezoekers loopt terug en de kosten stijgen. Berend zoekt, samen 
met zijn vrouw Barbara, naar oplossingen om het park weer winstgevend 
te maken. 
 

1p 14 Berend wil het aantal medewerkers beperken. Zo kunnen entreekaartjes 
ook ‘online’ worden gekocht. Bezoekers betalen online en printen zelf de 
kaartjes uit. Dat is voordeliger voor het park en er zijn ook voordelen voor 
de bezoekers. 
 Noem een voordeel voor de bezoekers van de online kaartjesverkoop. 
 
Barbara wil de entreeprijs verhogen, maar Berend wil de prijs juist 
verlagen. Zij willen meer informatie. Daarom laten ze studenten van het 
ROC Zuidlaren een onderzoekje uitvoeren over de hoeveelheid bezoekers 
bij verschillende entreeprijzen. 
 
Gebruik informatiebron 6. 

2p 15 Maak van onderstaande zinnen een economisch juiste tekst door de juiste 
woorden of getallen te kiezen.  
Doe het zo: Noteer de nummers (1), (2) en (3) op je antwoordblad. Vul bij 
de nummers de juiste woorden of getallen in. Kies uit de woorden of 
getallen die tussen haakjes staan. 
Barbara: “Stel dat we onze entreeprijs van € 5 met 50% verhogen. Het 
aantal bezoekers …(1)… (daalt / stijgt) dan met …(2)… (30,4% / 43,8%). 
De ontvangsten aan entreegelden worden na de prijsstijging …(3)…  
(€ 2.400 / € 3.450).”  
 

1p 16 De student-onderzoekers voorspellen dat de omzet ook zal stijgen door 
de prijsstijging van 50%. 
Wat zal dan, volgens de studenten, het gevolg zijn voor de brutowinst, als 
de inkoopwaarde van de verkopen gelijk blijft?  
A De brutowinst zal dalen. 
B De brutowinst zal gelijk blijven. 
C De brutowinst zal stijgen. 
 
 


